

Naivečii slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto - \$6.00  
Za pol leta - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2376

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2376

NO. 18. — ŠTEV. 18.

NEW YORK, FRIDAY, JANUARY 22, 1926. — PETEK, 22. JANUARJA 1926.

VOLUME XXXIV. — LETNIK XXXIV.

## LLOYD GEORGE PROTI SPORAZUMU

Lloyd George, prejšnji ministrski predsednik, je proti sporazumu liberalne stranke z delavsko. Rekel je, da mora ostati stranka nedotaknjena, da prevzame kontrola vlade, ko bodo konservativci opešali.

Novi kabinet dr. Luthra, bo odvisen od podpore nacionalistov in socialistov, ki se hočejo boriti proti njemu.

LONDON, Anglija, 21. januarja. — David Lloyd George je odločno zavrnil predlog, naj sklene liberalna stranka koalicio z delavsko stranko. Svetoval je liberalcem, naj nadaljujejo z izboljšanjem svojega položaja, da bo liberalna stranka v času, ko se bo završila izprememba v angleški vladi, sposobna izvajati velik vpliv na stvarjenje nove vlade.

Govor prejšnjega ministrskega predsednika je največje važnosti, ker je odgovor na razne predloge, katere je dobil v zadnjem času. — Vsebovane prav posebno v člankih lista The London Nation. Ti članki so izjavljali, da bo ostala konservativna stranka za nedoločen čas na krmilu, če se ne bosta združili obe opozicijski stranki, namreč liberalna in delavska.

Po mnenju Lloyd George-a ni še prišel čas, da bi se moglo govoriti o koalicio opozicijskih strank. Liberalci, je rekel, morajo najprej uničiti naziranje delavske stranke, da je liberalizem obsojen na pogin in da bo večina članov te stranke absorbirala delavska stranka.

Važna je bila tudi njegova nadaljna pripomba, da je storila liberalna stranka veliko napako, ko je pred dvema leti postavila delavsko stranko na čelo vlade, ne da bi prej zahtevala natančnih pogojev.

— Postaviti socialistično stranko na čelo države brez vsakih pogojev, — je rekel, — je pomenjalo pustiti na cedilu štiri milijone volilcev te dežele. Obenem pa se je liberalna stranka s tem tudi odpovedala priliki, da vpliva na vodstvo zadev te dežele v pravi smeri.

Lloyd George je priznal svojo skrivnjo pri tem ter energično izjavil: — V kolikor sem prizadet jaz: — Nikdar več!

Lloyd George je bil mnenja, da je izključno delavska vlada v Angliji trajno nemogoča. Njegovo idejo sta zavrnila tako Westminster Gazette, liberalno glasilo kot Daily Herald, oficijelno glasilo delavske stranke. Daily Herald pravi, da pozablja oni, ki zagovarjajo koalicio obeh teh strank, da je socializem nekaj več kot politična veroizpoved, da je resnična vera. Izvedenje tozadnega predloga bi pomenjalo izdajstvo velike ideje.

Resnica na celi stvari je, da si žele voditelji obeh strank take koalicio, v tem ali onem namenu, da pa je članstvo obeh strank odločno proti vsakemu takemu zblizanju, čeprav bi se izvršilo le v politične svrhe.

BERLIN, Nemčija, 21. januarja. — Novi nemški kabinet, kateri je bil pod pritiskom predsednika von Hindenburga po šestih tednih sitnega manevriranja, ne bo mogel delovati tako uspešno kot pričakujejo nekateri. Predno more vpriporiti kako akcijo glede domačih ali inozemskih zadev, si mora zagotoviti podporo skupin desnice ali leve, ki so zaenkrat naravnost sovražne.

Izločenje dr. Ericha Kocha kot ministra za notranje zadeve, "ker je baje preveč odločen demokrat", je pomenjalo majhno zmago za desnico. Te ga mnenja so vsaj socialisti, ki so podpirali kandidaturu dr. Kocha.

Socialisti so izjavili, da bodo skrbno preudarili vsak svoj korak, predno bodo podpirali novo ministrstvo v katerikoli odredbi. Člani skrajne desnice pa so odkrito sovražni, in fašistovska Deutsche Zeitung je zaključila svoj včerajšnji uredniški članek z značilno pretmjo, da bo njeno stališče napram drugi vladi dr. Luthra stališče najostrejšje opozicije z vsemi mogočnimi sredstvi.

## MADŽARSKI POLICISTI SE UČE ANGLEŠČINE



Ker prihajajo iz Anglije in Amerike vedno dosti turistov v Budimpešto je občina uvedla poseben tečaj, v katerem se bodo učili pobeisti angleškega jezika. Poučuje jih neka londonska učiteljica.

## Warden ne more dobiti krvnika.

Newyorški warden L. Lawes, ki je odločen nasprotnik smrtne kazni, bo moral najbrž sam izvršiti eksekucijo, če ne bo dobil novega krvnika-električarja.

OSSINING, N. Y., 21. jan. — Warden Lewis E. Lawes v Sing Singu bo mogoče moral danes ponoči nastopiti kot krvnik ter usmrtili na električnem stolu na smrt obsojenega, če se mu ne bo posrečilo najti naslednika za Johna Hulberta, ki je pred kratkim odstopil po dvanašletnem službovanju.

Tekom tega časa je izvršil sto in štirideset usmrtenj. Ambrose Ross, ki je bil spoznan krivim, da je tekom roparskega napada na banko na Long Islandu ustrelil nekega prodajalca bondov, bo moral krog ponoči sestati na električni stol. Moderno usmrčenje pa je sorazmerno lahko v primeri z obglavljenjem ali obsenjenjem, a warden Lawes je nasprotnik smrtne kazni ter predsednik Lige za odpravljenje smrtne kazni.

Johna Slattery-a, ki je bil obsojen na smrt radi istega zločina, in ki bi moral biti istotako usmrčen danes ponoči, je guvernér Smith pomislil na dosmrtno ječo.

Za mesto krvnika se je sicer potezalo 110 prosilcev, a večina teh obstaja iz ljudi, ki bi radi prišli v liste in vsled tega ni tako lahko najti primerne osebe. Lawes pa upa najti med temi vsaj enega, ki bo lahko prevzel to mesto.

## Velik požar v Haverhill.

HAVERHILL, Mass., 21. jan. — Velik požar, ki je izbruhnil danes zjutraj v poslojpu Goddenc akademije, je povzročil za 175 tisoč dolarjev škodo. Zgorele so tri prodajalne obleke.

Osebnostno zanimanje glede novega kabineta se osredotočuje v glavnem v dr. Viljemu Kuelzu, ministru za notranje zadeve ter županu iz Draždan, ki bo imel najbrž precej vpliva na usmerjenje domače politike. Dr. Kuelz je baje zelo izkušnen mož. Dr. Peter Rheinhold, ki je postal novi finančni minister, je izdajal list Leipziger Tageblatt. Star je osem in trideset let ter eden najmlajših članov kabineta. Dr. Julius Curtius, novi ekonomski minister, je na levi strani prav tako malo priljubljen kot dr. Koch na desni. On pripada desnemu krilu ljudske stranke ter je bil baje eden onih, katere smatrajo odgovornim za politična mešetarnja leta 1924.

## Ogromen plen suhaških agentov.

Prohibicijski agenti so navalili na deset prekomorskih parnikov. — Zvezni okrajni pravdnik Buckner je izjavil, da niso imeli na parnikih pijače zapečateni.

Newyorški zvezni okrajni pravdnik Buckner hoče izvesti prohibicijo ne le na kopnem, temveč tudi na vodi. Njegovi uradniki so napadli večeraj dva velika oceanska parnika, ki sta se nahajala v newyorških vodah, ter zaplenili deset tisoč steklenic najboljše pijače. Ta zaplenjena pijača je bila baje vredna od devetdeset do sto tisoč dolarjev.

Sedaj pa se bo pričelo zaplenilno postopanje, na temelju sodniških odločitev, izdanih na podlagi prohibicijske zakonodaje.

Prohibicijski uradniki so dobili pijačo na naslednjih parnikih: "Adriatic", 41 galon vina, 1896 steklenice ale-a, 18 steklenice whiskeya, 72 gina, 12 rumna in 74 steklenice škotskega žganja.

"Franconia", 21 zabojev vina. "La Bourdonnais", 250 steklenic šampanjea. "Peachontas", 6250 steklenic škotskega žganja in dva in dvajset zabojev vina.

Na iniciativo Bucknerja je izdal zvezni sodnik Winslow povelje za zaplenjenje te pijače, nakar je izdal pomožni okrajni pravdnik Stiechman povelje za uničenje te robe. Dne 2. marca se bo vršila razprava.

## Nemški minister — vojni zločinec.

BERLIN, Nemčija, 20. jan. — Novi nemški notranji minister dr. Wilhelm Kueltz spada med onemee, katere so zavezniki označili kot "vojne zločince" in ki bi se morali zagovarjati pred posebnim vojaškim sodiščem.

Kueltz je bil poveljnik nekega nemškega bataljona na francoski fronti.

## Znani morilec je zopet na varnem.

Morilec Durkin je bil a-retiran in ob tej priliki se je izvedelo za njegov senzacionalni beg v ženski obleki. — Ko je bil prst, se je oženil.

CHICAGO, Ill., 21. januarja. Martin J. Durkin je zopet v rokah svojih zasledovalcev. Zvezni tajni agenti so vjeli njega in njegovo osemnajstletno ženo v St. Louisa ter ponovili pri tem s ponosom svojo staro tradicijo: Zvezna vlada vjame vsakega, katerega hoče vjeti.

Odkar je Durkin dne 11. oktobra preteklega leta ustrelil zveznega uradnika Edvarda Shanahana ter dva tedna pozneje ušel iz pasti, katero mu je nastavila policija in ubil pri tem policijskega seržanta Harry Gray-a, so ga zvezni agenti neprestano zasledovali. Pogosto so prišli le 24 ur pozneje v kraje, skozi katere je šel dan poprej.

Proces proti njemu se bo najbrž pričel že 1. marca. Durkin je vprizoril večeraj zadnji obupni poskus, da pobegne svojim zasledovalcem, ki so ga obkolili, ko se je vozil iz St. Louisa v Chicago.

Čeprav je bil vkljen na no-gah in rokah, je vendar skušal iztrgati nekemu agentu revolver. Slednji pa ga je prijel za pest.

Nato se je pričel obnašati popolnoma brezbržno. Ko je došel semkaj, je najprvo vprašal za zagovornika. Glasi se, da mu skušajo njegovi sorodniki dobiti slavnega kriminalnega zagovornika Clarence Darrowa.

Oblasti so tekom cele noči zaslišavale Durkina, njegovo mlado ženo, hčerko nekega kovača iz Cornella, Ill. ter Betty Werner, prejšnjo ljubico Durkina. Iz ljubici do otroka ter Betty je skoro zašel v past, katero so mu nastavili uradniki v hiši njenega strica.

Miss Gallo iz Brooklyna, ki je bila tudi zaslišana, je pripovedovala uradnikom, kako se je Durkin, po smrti Gray-a preoblekel v žensko ter si prišel pudrati nos v navzočnosti policistov, ki so zaslišavali Miss Gallo. V ženski obleki se je vrnil v Chicago ter položil tam svojo okrvavljeno možko obleko na Michigan Boulevard, da vzbudi domnevo, da je izvršil samomor.

S svojo sedanjo ženo se je prvičkrat sestel pred dvema leti v Chicago. Pričela sta si dopisovati, in dne 2. decembra se je pripeljal Durkin v velikem avtomobilu v Cornello ter se odpeljal s kovačevo hčerko v St. Louis, kjer se je poročil z njo. Tedaj je izpremenil svoje ime v Durkey.

## Svojo ženo ustrelil.

TOLEDO, O., 20. januarja. — C. W. Weisenhein je ponoči ustrelil svojo ženo, misleč, da je v sobo vdrl kak vlomilec. Tri ure zatem je žena v bolnišnici umrla. Pred smrtjo je rekla, da jo je ponoči bolel zob in da je mislila iti v kuhinjo po neko zdravilo, ko je nenadoma počil strel.

## Zmaga uslužbencev v svilarnah.

Uradniki Associated Silk Workers of America so včeraj objavili, da je 50 tvornice za izdelovanje svile v Patersonu, N. J. dovolilo delavni teden po 44 ur. Večina teh obstaja iz najmlajših tvornic, v katerih se je pred nekako šestimi tedni prijavilo stavko.

## PINCHOTOVI PREDLOGI SO BREZ VSAKE VELJAVE

Predlogi governerja Pinchota za kontroliranje antracitne industrije so mrtvi. — Zakonodajni komitej, je za nedoločen čas preložil akcijo glede odredbe, s katero bi proglasili antracitno industrijo za javno potrebsčino.

HARRISBURG, Pa., 21. januarja. — Administracijske odredbe za kontroliranje antracitne industrije, ki so bile vložene v zakonodajni Pennsylvanije, so bile zavržene v rudarskem komiteju. Komitej je glasoval, da predloži na nedoločen čas akcijo glede predloge, s katero bi postal antracitni premog javna potrebsčina.

Ničesar niso storili glede dveh resolucij, ki sta predlagali vladno intervencijo, da se konča stavko antracitnih premogarjev, kajti komitej je sklenil pridržati obe resoluciji za skupno javno zaslišanje rudarskih komitejev senata in poslanske zbornice. Ob istem času se bo tudi razpravljalo o predlogah, ki zahtevajo izpremembe v državni certifikatni postavi za premogarje.

Akcija komiteja je sledila kratkemu zaslišanju, na katerem so se zastopniki antracitnih delodajalcev in prodajalcev izrekli proti temu, da bi se proglasilo antracitni premog za javno potrebsčino. Nihče ni podpiral odredbe. Opozicijo je vodil Walter Gordon Merritt iz New Yorka, ki je zastopal antracitne delodajalce. Izjavil je, da bi bila odredba proti-ustavna. Vsak poskus komisije za javno službo ali kake druge državne agencije za kontroliranje cene premoga bil bil brezuspešen vspricho obstoječih ekonomskih razmer.

Med drugimi, ki so nasprotovali predlogi, je bil sodnik John Kelly, ki je zastopal Hudson Coal Co. Rekel je, da je odredba drastična in takega značaja, da bi zrevolucionirala industrijo.

SHAMOKIN, Pa., 21. januarja. — Trgovci iz Shamokina, kjer je govoril včeraj John Lewis, predsednik United Mine Workers, se bodo napatili v Washington s posebnim vlakom, da naprosijo predsednika Coolidge-a, naj skliče skupaj premogarje in delodajalce, da se uravna stavko antracitnih premogarjev. Christ Golden, okrajni predsednik premogarjev, je avtoriziral to novico v glavnem stanu premogarjev. Golden je tudi rekel, da bo ostal Lewis v okraju antracitnega premoga, da vodi od tukaj veliki industrijalni boj.

## Grška bo obdala posetnike.

ATENE, Grška, 21. jan. — Davek desetih dolarjev bodo morali plačati vsi tujei, ki bodo obiskali Grško. V povračilo pa bodo dobili proste tikete za vstop v vsa zgodovinska poslopja.

## Razoroževalna konferenca.

ŽENEVA, Švica, 21. jan. — Uradniki Lige narodov so objavili, da se bo vršila pripravljajna razoroževalna konferenca meseca marca ali aprila, potem ko bo postala Nemčija članica Lige.

## DENARNA IZPLACILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

Danes so na cene sledeče:

JUGOSLAVIJA:

1000 Din. — \$18.80    2000 Din. — \$37.40    5000 Din. — \$93.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštnino in druge stroške.

Razpošilja na zadnje pošte in izplačajo "Poštali čekovni urad".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:

200 lir ..... \$ 9.20    500 lir ..... \$22.00

300 lir ..... \$13.50    1000 lir ..... \$43.00

Pri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir, računamo po 15 centov za poštnino in druge stroške.

Razpošilja na zadnje pošte in izplačajo Ljubljanska kreditna banka v Trstu.

Za pošiljave, ki presegajo PETTISOŖ DINARJEV ali pa DVATISOŖ LIR dovoljujemo po mogočnosti še poseben popust.

Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej; računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslan denar v roke.

POŠILJATVE PO BEZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.— Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

**FRANK SAKSER STATE BANK**

62 Cortlandt Street    New York, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 6687









